



// Валентина СЕРДИТОВА

### ДЕЙСТВЕННЫЙ РЫЧАГ

Если права работника ущемлены – им помогут в государственной инспекции труда.

стр. 2 >>>



// Людья ГРАНИШЕВСКАЯ

### ЖАРА СПАСЁТ ОТ ВИРУСА

Эпидемиологи уверены: России крупно повезло.

стр. 3 >>>



// Ренат ФАХСУТДИНОВ

### АРХЕОЛОГИ В КОРОЛЕВСКИХ ПОКОЯХ

Недавно в Датском королевстве прошла международная научная конференция, посвященная Боспорскому царству.

стр. 3 >>>



// Елена ПАВЕЛИНА

### «МОЙ ГОРОД МНЕ ДОРОГ»

В детской библиотеке-филиале № 4 был проведен литературный праздник, в котором приняли участие и дети, и их родители, и почетные гости.

стр. 4 >>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



# Магнитогорский РАБОЧИЙ

Ежедневно с 1930 года

ЧЕТВЕРГ,  
21 мая 2009  
№ 89  
(20762)

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

## Письмо дня

### Пульт в руки

// Юрий КИРПИЧНИКОВ

Более двадцати лет мы, садоводы товарищества «Металлург-3», расположенного на берегу Верхнеуральского водохранилища, имели возможность принимать телевизионное вещание в отличном качестве.

С наступлением нового летнего сезона-2009 года, по неизвестным нам причинам, этой возможности мы лишились. Каналы «Первый», «ТВЦ», «Россия» и «ТНТ» принимаются и показывают только черно-белую картинку, причем качество оставляет желать лучшего: сплошные помехи и рябь. Что касается канала «ТВЦ», то сегодня мы не имеем возможности вообще принимать его вещание.

Через газету мы хотели бы обратиться к руководству магнитогорского телецентра, возможно, там смогут объяснить, когда неполадки будут устранены и мы получим возможность смотреть любимые передачи.

// Вера ПОДКОРЫТОВА

После ремонта городской телебашни мы, живущие в районе вокзала (11, 12, 13 кварталы), полностью лишились возможности смотреть каналы «Россия», «Первый», «ТВЦ» и «ТНТ». На экране только черно-белая картинка, бесконечные помехи, отсутствие звука. По поводу неисправностей мы обращались в обслуживающую коллективные антенны организацию, но там не смогли решить нашу проблему. Механики осмотрели антенны и провода, провели проверку и пришли к выводу, что, с точки зрения поставщика сигнала от приемного устройства на крыше до телевизора, все в порядке. Проблему нужно искать в другом месте.

## От редакции:

Мы обратились за комментарием в цех РТПС Магнитогорска, где нам подтвердили, что сложности приема сигнала в определенных точках города действительно есть. Конкретно в этот понедельник специалисты цеха во время профилактических работ занимались разрешением проблемы. На данном этапе работы по выявлению причины помех продолжаются, сотрудники цеха заинтересованы в скорейшей наладке аппаратуры. Примерно такая же ситуация наблюдается и на объектах «Электрон-гаранта», эта компания обслуживает коллективные антенны в Ленинском районе. Вот что рассказала руководитель предприятия Любовь Бортиченко:

— Со стороны «Электрон-гаранта» все условия по качеству приема и передачи сигнала соблюдены: приемные устройства в порядке, кабели, разводка также в рабочем состоянии. А лично от себя я бы посоветовала телезрителям попробовать перенастроить прием каналов, возможно, что сигнал элементарно сбился, и после некоторых манипуляций изображение улучшится.

## Лето-2009

### Детский отдых – в приоритете

ФСС компенсирует родителям часть стоимости детских путевок в загородные лагеря.

В этом заверил депутатов комитета по социальной политике ЗСО заместитель управляющего Челябинским отделением фонда социального страхования Сергей Забирко на состоявшемся вчера заседании.

В 2009 году ассигнования ФСС на оздоровление детей нашей области увеличены на 28,6 процента. Увеличение финансирования позволило повысить среднюю стоимость путевки – на этот год она утверждена в размере 9,5 тысячи рублей.

Застрахованным работникам бюджетных организаций ФСС будет компенсировать 95 процентов от средней стоимости путевки, или 9025 рублей. Такой же размер компенсации определен и для детей застрахованных граждан – работников организаций, финансовое положение которых не позволяет самостоятельно оплачивать стоимость путевки. Для детей работников остальных страхователей из ФСС будет оплачено 50 процентов от стоимости путевки, или 4750 рублей.

## Специалисты Пенсионного фонда готовы ответить на все ваши вопросы...

Если у вас есть вопросы к специалистам Пенсионного фонда, вы можете задать их 27 мая 2009 года с 13.00 до 15.00 по телефонам «горячей линии»: 26-16-84, 26-16-93, 20-68-60, 30-44-75, 34-26-90 управления Пенсионного фонда в городе Магнитогорске и отделения ПФР по Челябинской области по телефону 8 (351) 282-28-28.

// Администрация Пенсионного фонда.

## Нет оплаты – нет газа...



## Тема дня

// Ольга БАЛАБАНОВА

Публичное «бичевание» должников приносит свои плоды – люди начинают платить за полученные услуги.

Неприятную процедуру, но вполне оправданную и законную, вынуждены периодически проводить специалисты «Магнитогорскгазкома» – отключать газ у должников и горожан, не заключивших с предприятием – поставщиком договора на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования. Только на этой неделе газовщики наведлись в 12 частных домов города и еще 7 – в Агаповском районе. Часть должников предпочитают тут же, на месте, отдать долг – и деньги сразу находят.

Так случилось и вчера в доме №66а по улице Калинина, что в поселке Крылова, куда на отключение от газа одного из злостных неплательщиков была приглашена пресса. Мера, возможно, не очень красивая, но действительно: обычно после подобных репортажей со страниц газет и экранов телевизоров коли-

чество долгов у населения резко сокращается. После переговоров с представителями «Магнитогорскгазкома» женщина отдала 5 из 18 тысяч рублей, что задолжала за пользование газом. Остальные обещала погасить до 24 мая. Ей поверили и «отрезных» работ проводить не стали.

— Нам ведь, по большому счету, эти дополнительные хлопоты тоже не нужны, – пояснила ведущий инженер группы промышленной безопасности и охраны труда «Магнитогорскгазкома» Елена Короткова. – Прежде чем идти на это, мы проводим разъяснительную работу, уговариваем, официально предупреждаем – за 40 дней, за 20... Отключение газа за долги, как и другие коммунальные услуги, производится, когда долг растет три и более месяца. Но, как правило, на отключение идут горожане с задолженностью гораздо большей – от пяти месяцев.

На сегодня из примерно 10 тысяч газифицированных частных домов города задолженность за три и более месяцев имеют около 500 потребителей, не заключили договоры на техобслуживание ВДГО 200 из 4,5 тысячи индивидуальных домов только Правобережного района.

Незаклученный договор – еще одна причина отключения от «голубого топлива». Своевременность техобслуживания – это залог безопасности самих хозяев и соседей.

Сегодня при отключении газа специалисты газораспределительной организации не просто ставят заглушку на трубу, а заваривают ее. Дело в том, что некоторые местные Кулибины, как выясняют при повторном обходе контролеры, самовольно подключаются к газоснабжению. Эти непрофессиональные действия могут привести к серьезным последствиям – взрывам и пожарам, являются грубым нарушением закона и влекут за собой административную ответственность.

— Работы по отключению нерадивых потребителей газа будут проводиться и дальше, планомерно в течение года, – пояснила Елена Короткова. – И тем, кто копит долги, кто не заключил договор, стоит задуматься, что дешевле: добросовестно и вовремя оплачивать коммунальные услуги, узаконить свои отношения с поставщиком газа или, как скажут, – платить дважды. То есть нести гораздо большие расходы по повторному подключению газоснабжения.

## Новости

### Магнитку посетил еврокомиссар

В нашем городе с рабочим визитом побывали комиссар Европейского Союза Гюнтер Ферхойген и министр промышленности и торговли РФ Виктор Христенко.

Ферхойген занимает должность комиссара по промышленной политике и предпринимательству комиссии ЕС. В сфере интересов комиссара – наведение торгово-экономических мостов развитых европейских государств с Россией и странами бывшего СССР. В ходе визита Виктор Христенко отметил, что Челябинская область является первым регионом в стране по запуску в эксплуатацию новых промышленных объектов в 2009-2010 годах.

### Вкусно и просто

Подведены итоги городского конкурса «Лучшее предприятие общественного питания».

Заявки на участие в состязании подали в управление экономики 12 руководителей предприятий общественного питания. Победителями конкурса в номинациях «Лучший ресторан» и «Лучшее кафе» стали пивной ресторан «Гаштет» (директор Лилия Базыкова) и кофейня «ЧайКорф» (директор Ольга Скрипко). Чествование победителей и участников городского конкурса пройдет в торжественной обстановке. Материалы победителей направлены в министерство экономического развития Челябинской области для продолжения участия во II этапе областного конкурса на звание лучшего предприятия общественного питания.

### Конкурс «Почемучка»

Магнитогорские детсады приняли участие в интеллектуальном конкурсе.

В целях развития творческих способностей детей дошкольного возраста в городе во второй раз прошел конкурс «Почемучка». Организатор конкурса – Центр повышения квалификации и информационно-методической работы. В ходе состязаний ребята проявили знания, умения, навыки в различных ситуациях, требующих творческого мышления. Жюри оценивало быстроту и качество выполненных заданий, представление команд. Лучшими признаны детские сады №147, 163, 183.

### Туда, где растёт мак,

придут сотрудники правоохранительных органов.

В городе стартует сезонная операция «Мак-2009». Ее цель – предупреждение и пресечение незаконного оборота наркотиков растительного происхождения, выявление и уничтожение дикорастущих и культивируемых наркостеней. Для координации действий создан межведомственный оперативный штаб, объединивший все правоохранительные структуры. Операция «Мак» обычно длится с мая по октябрь. Правоохранительные органы призывают всех граждан оказать им посильную помощь. «Телефон доверия» наркоконтроля в Магнитогорске – 37-37-01, по области – 8 (351) 267-00-11.

## Совет дня. Разное

Шнур электроинструмента (рубанка, пилы, газонокосилки), случается, перерубают. Надежное водонепроницаемое соединение можно обеспечить простым способом. Жилы соединяют и изолируют лентой как обычно. Затем берут резиновую или хлорвиниловую трубку и размачивают в растворителе (резиную – в бензине, хлорвиниловую – в ацетоне). Набухшие и увеличившиеся в диаметре трубки легко надвигаются на место соединения, а, высохнув, плотно его охватывают.

## Погода

Переменная облачность, кратковременные дожди. Ветер: юго-восточный, восточный, 5-10 м/сек. Температура: ночь -2° +3°, в воздухе заморозки до -2°, на почве заморозки до -3°, день +10° +15°.

22 МАЯ  
Магнитные бури в мае: 23, 25, 28.

### Приглашаем горожан в киоски «Роспечать»!



Здесь вы всегда найдете свежие газеты и журналы, новинки книжной коллекции, канцелярские товары и множество других необходимых мелочей.

Челябинск, Россия, по баскетболу, среди мужских команд  
Суперлига.  
ДВОРЕЦ СПОРТА им. И.Х. Ромазана  
23-24 МАЯ  
«Автогор» Саратов  
27-28 МАЯ  
«Рязань» Рязань  
ВХОД СВОБОДНЫЙ

## Закрывается движение

В связи с производством путевых работ с 9.30 до 16.00 23.05.09 г. закрывается движение трамвайных поездов на участке от ост. «Депо-2» до ост. «Ул. Первомайская» в обе стороны.

Трамвайные маршруты будут следовать:  
1 – РИС – «Профсоюзная» – Южный переход – пр. К.Маркса – ул. Ленинградская – ул. Комсомольская – пр. К.Маркса – Южный переход – «Профсоюзная» – РИС;  
10 – «Товарная» – Северный переход – ул. Ленинградская – пр. К.Маркса – Зеленый лог;  
11 – «Депо №2» – ул. Комсомольская – ул. Ленинградская – пр. К.Маркса – Южный переход – ДОК – Южный переход – пр. К.Маркса – ул. Ленинградская – ул. Комсомольская – «Депо №2»;  
17-142 мкр. – пр. К.Маркса – ул. Комсомольская – ул. Ленинградская – пр. К.Маркса – 142 мкр.;  
22-142 мкр. – пр. К.Маркса – ул. Ленинградская – Центральный переход – «Броневаля» – Южный переход – пр. К.Маркса – 142 мкр.;  
23 – переходит на 6 маршрут;  
24 – Зеленый лог – пр. К.Маркса – ул. Комсомольская – ул. Ленинградская – пр. К.Маркса – Зеленый лог;  
27 – Зеленый лог – пр. К.Маркса – ул. Комсомольская – Северный переход – 1ПЦ и обратно;  
29 – переходит на 11 маршрут;  
31 – Полевая – Казачья переправа – пр. К.Маркса – ул. Ленинградская – ул. Комсомольская – пр. К.Маркса – Казачья переправа – Полевая.

Новости

Встреча педиатров

В Центре медпрофилактики прошел «круглый стол» для врачей-педиатров.

Врачи обсуждали проблему состояния здоровья детей раннего возраста и роль вакцинопрофилактики в снижении заболеваемости. На встрече было отмечено, что в городе наблюдается рост количества детских садов, а также увеличение количества организованных детей раннего возраста, посещающих группы кратковременного пребывания. В прошлом году значительно снизилась заболеваемость по всем основным показателям, в том числе – детскими инфекционными болезнями и гриппом. В результате работы по национальному проекту произошло доукомплектование участковыми врачами-педиатрами педиатрической службы города.

Наши постарались!

Школьники из Магнитки успешно выступили на Всероссийской олимпиаде.

Олимпиада по математике и информатике проходила в Москве. В ней участвовали ребята с ограниченными возможностями здоровья. Воспитанница школы-интерната № 2 Настя Беляшова завоевала главную награду – первое место, ее одноклассница Мария Нехорошкова – второе место.

Фрукты по дешёвке

На продуктовом рынке Магнитогорска намечилась тенденция снижения цен.

Специалисты управления экономики провели очередной мониторинг стоимости товаров первой необходимости. За четыре месяца текущего года цены в среднем упали на 12 процентов. Прежде всего, такую ситуацию связывают с увеличением объема продаж при невысоком спросе и со снижением торговых надбавок. Так, подешевело мясо птицы и яйцо. Сезонный спад цен наблюдается по овощам и фруктам. Почти вполнуду уменьшилась стоимость подсолнечного масла.

За тех, кто на границе!

28 мая будет торжественно отпразднован День пограничника.

На эту дату намечен ряд торжественных мероприятий, которые начнутся еще утром. В 9 часов у въезда к монументу «Тыл и фронт» ожидается сбор участников шествия. Затем у монумента состоится митинг и возложение венков и цветов к Вечному огню. В честь павших будет произведен залп из стрелкового оружия и объявлена минута молчания. После традиционной поездки на левобережное кладбище праздничные мероприятия продолжатся в парке Ветеранов, где пограничники станут участниками соревнований по военно-прикладным видам спорта.

Пешеходы дадут показания

Сотрудники ДПС начинают охоту на нарушителей ПДД.

С 23 мая увеличатся штрафы для нарушителей правил дорожного движения. Водитель, который не пропустил пешехода на «зебре», будет оштрафован на сумму 800-1000 руб. вместо прежних 100 рублей. Штраф за остановку или стоянку на пешеходном переходе увеличится с 200 до 300 рублей. Для пешеходов штраф за нарушение ПДД тоже увеличится – 200 руб. вместо прежних 100. Эксперты считают, что с этого момента сотрудники ДПС станут более пристально следить за пешеходными переходами – начнется охота на нарушителей. Примечательно одно: только сам пешеход может определить, что его права нарушил автомобилист. И инспекторам ГИБДД придется брать объяснения как с водителя, так и с пешехода.

Поклонникам рока

Магнитогорский рок-фестиваль стартует в конце мая.

Совместный проект известных магнитогорских музыкантов Nevada, Ziraeli, «Дети Ветра» называется «Рок-бросок: навстречу лету». 28 мая музыканты и исполнители, а также их многочисленные поклонники соберутся в театре куклы и актера «Буратино». Рок-фестиваль стартует ровно в шесть часов вечера, цена билетов символическая – 100 рублей.

Памяти Семакина

Завтра, 22 мая, в десять часов утра в спортивном зале учебного центра милиции по улице Строителей состоится открытый турнир по самбо памяти погибшего в 2000 году милиционера.

В соревнованиях помимо местных представителей правоохранительных органов примут участие и милиционеры из соседней Башкирии.

Сигнализируйте!

С 25 мая по 1 июня 2009 года в управлении экономики администрации Магнитогорска будет работать телефон «горячей линии», на который можно будет позвонить по поводу невыплаты заработной платы и рассказать о случаях применения «конвертных» схем оплаты труда на предприятиях и в организациях. Звонков магнитогорцев ждут по телефонам: 49-84-79, 49-04-92.

Малый и средний бизнес

Учиться – всегда вовремя

//Ольга БАЛАБАНОВА

В помощь руководителям предприятий и организаций в Магнитогорске при поддержке администрации родилась новая структура – Ассоциация бизнес-тренеров.

В прежние времена, отучившись в вузе, придя работать на какое-то предприятие, человек, как правило, нарабатывал профессионализм личным опытом. Было и еще одно понятие – курсы повышения квалификации. К тому, что обучаться, совершенствоваться нужно постоянно, в нашей стране пришли не так давно – вместе с рынком. Что и не удивительно: в условиях жесткой конкуренции, чтобы держаться на плаву, быть хотя бы на шаг впереди других, нужно обладать самой последней информацией в сфере своей деятельности. И касается это не только предприятий-изготовителей или торговли, но и социальной сферы, здравоохранения, образования,

культуры...

Семинары, обучающие программы, тренинги для персонала; как работать с клиентом, менеджером – все это появилось в нашей жизни, казалось, в достаточном количестве. Но, что касается нашего города, то большинство из них проводили приезжие специалисты, или своих сотрудников руководители отправляли учиться в другие города – самостоятельной службы у нас в городе не было. Создать ее и стало целью Светланы Дзерановой – директора маркетингового бюро «Ледокол». В свое время Светлана Юрьевна закончила инфак нашего МаГУ, свою методику обучения детей иностранному языку защищала в Москве. В период перестройки приобрела тот самый «личный опыт» – работала в маркетинге. Три года назад закончила Московский институт бизнеса и кадровых технологий. Понимая, насколько важна для города структура, которая работала бы с учетом международных стандартов качества

обучения, объединила бы людей с большим практическим опытом работы с персоналом, Дзеранова предложила создать Ассоциацию бизнес-тренеров. Ее поддержали в администрации города.

– Ассоциация ставит своей целью продвижение, популяризацию и пропаганду тренинговых, образовательных и информационных услуг (среди предприятий, населения, общественных организаций), – рассказывает Светлана Юрьевна. – Это школа, которая не просто работает по принципу «отчитал курсы – и все», а своих клиентов будет ставить на своеобразное абонентное обслуживание, курировать и в дальнейшем. Мы уже объединили специалистов по 18-ти направлениям: товароведение, маркетинг, промышленность, ризлторская служба, кадры, психология и другим. Занятия проводятся модульными курсами по разной тематике. Причем мы готовы работать по запросу потребителя: разрабатывать те темы, которые



более интересны руководителям предприятий и организаций. Одно из предложений поступило от администрации города: в связи со сложной обстановкой на рынке труда разработать проект работы с Центром занятости, с безработными.

Ассоциация родилась в марте этого года. За «круглым столом» уже обсуждены важные организационные и другие вопросы. Следующая

встреча намечена на 27 мая в библиотеке Крашенинникова, ее тема – «Обучение персонала. Результативность. Доход или убытки?». Пока это – своеобразная просветительная деятельность: надо объяснить, какую пользу организация извлечет от учебы своих сотрудников по новым технологиям. Но команда Светланы Дзерановой уже готова и к более активной работе.

Подробно

Действенный рычаг

//Валентина СЕРДИТОВА  
Фото Диннары ВОРОНЦОВОЙ

Если права работника ущемлены – им помогут в государственной инспекции труда.

В ходе ознакомительной поездки, после мартовского отступления в должность, в Магнитогорске побывал руководитель государственной инспекции труда Челябинской области Павел Шишмаков. По словам Павла Борисовича, он посетил уже многие города и населенные пункты, где есть подразделения федеральной структуры, которую он представляет. Шишмаков огласил и ряд вопросов, которые его интересуют: это прежде всего взаимодействие госинспекции с муниципальными властями, совместная работа по уменьшению числа предприятий – должников по заработной плате, трудоустройство высвободившихся работников, а также неукоснительное соблюдение правовых норм при сокращении персонала. «Известно, что ситуация в Челябинской области по сравнению с общероссийской картиной более-менее оптимистична, общий уровень задолженности по заработной плате в области снизился до уровня 78 миллионов рублей (в декабре эта цифра равнялась 154 миллионам), массового высвобождения работников не наблюдается», – считает главный госинспектор труда. И видит в этом немалую заслугу магнитогорских властей, потому как нашему муниципалитету в числе других удалось мгновенно ориентироваться и начать работу в предложенных обстоятельствах.

Глава города согласился с мнением государственного чиновника и подтвердил, что власти Магнитогорска готовы к сотруд-



ничеству и диалогу с любой федеральной структурой. Причем видят в этом только положительный эффект для горожан. К примеру, сегодня Центр занятости и инспекция труда по Магнитогорску находятся в непосредственной близости друг от друга. Поэтому магнитогорец может получить юридическую консультацию сразу в обеих структурах, не затрачивая уйму времени на визиты. Точно в таком же порядке налажена работа по предотвращению преступных схем оплаты труда («конвертах»), отслеживаются ситуации с непропорциональными увольнениями, односторонними расторжениями трудовых договоров. Недавно в городе имела место ситуация, когда с женщинами, имеющими на попечении детей до трех лет, расторгли трудовые отношения.

На другом предприятии руководство пошло еще дальше: уволив работников, их вновь приняли на работу, только уже неофициально. С такими случаями, по мнению Евгения Карпова, с начала кризиса приходится сталкиваться регулярно, и только совместная деятельность муниципалитета и инспекции по труду помогает решить «неудобные» вопросы исключительно в пользу работников.

Под конец встречи глава города Евгений Карпов и руководитель государственной инспекции труда Челябинской области заручились взаимовыгодной поддержкой и наметили перспективы будущего сотрудничества, чтобы работа по защите прав работающих горожан могла быть эффективной и оперативной.

Один момент

Право на труд

В Магнитогорске прошла презентация новой (восьмой по счету) брошюры, изданной объединением защиты прав потребителей (ОЗПП) города.

Она посвящена актуальным вопросам реализации трудовых прав работников. Особенность данного методического пособия заключается в том, что оно создано по инициативе членов Клуба молодых юристов. Ими же и разработано. Потому спикер особо отметил важную роль этой молодежной организации в процессе становления основ гражданского общества.

Клубная работа – это не просто хобби (хотя все, чем занимаются члены клуба, делается с увлечением), это продолжение кропотливого учебного труда, а главное – это реализация своей гражданской позиции. Еще задолго до проявления проблем нынешнего кризиса на рынке труда студенты факультета экономики и права МГТУ Виктор Попов и Дмитрий Грашин сами



задумали написать «карманный» справочник для работников по реализации их прав. Глубоко изучили Трудовой кодекс РФ и современные подзаконные акты, ознакомились с практикой применения трудового законодательства. В последнем им помог Андрей Петров, начальник отдела по Магнитогорскому округу государственной инспекции труда Челябинской области. Он стал консультантом при подготовке брошюры. Поддержали авторов

брошюры старший преподаватель кафедры права Татьяна Мещерякова и председатель ОЗПП Владимир Зяблицев. Брошюра получилась интересной. На представлении методического пособия, которое проходило в одной из аудиторий университета, яблоку упсть было негде. Главными слушателями были сами студенты технического университета, ведь все они по окончании вуза (а иногда и до этого события)

будут устраиваться на работу. Было много вопросов: уточняли, как все-таки избежать обмана при устройстве на работу, куда обращаться в случае нарушения трудовых прав и многое другое. А некоторые присутствующие, уже ознакомившись с пособием, сделали ряд методических замечаний. Авторы их приняли и обещали учесть при разработке следующих брошюр «Права потребителей». В частности, одна из них уже готовится. Тема – «Защита прав пользователей интернета».

Для справки

Клуб молодых юристов был создан по инициативе Объединения защиты прав потребителей города в 2007 году из числа студентов факультета экономики и права Магнитогорского государственного технического университета. В настоящее время объединяет 20 человек. Они участвовали в разработке и выпуске восьми пособий под рубрикой «Права потребителей». Кроме того, студенты ведут прием в ОЗПП, оказывают гражданам правовую помощь и сопровождение.

Новости

Семена без паразитов

На Южный Урал завезли 132 тонны отборного семенного картофеля. Без вредителей.

Управление Россельхознадзора по Челябинской области проверило 132 с половиной тонны семенного картофеля, завезенного в этом году на Южный Урал для производственной посадки. Как сообщили в пресс-службе управления, вредителей в завезенном семенном картофеле обнаружено не было. По словам государственного инспектора надзора в области карантин растений Россельхознадзора Евгения Лукьянова, в этом году область получила только качественные семена «второго хлеба» – продуктивные сорта голландской селекции, а также скороспелые сорта для получения раннего урожая.

Войсковой совет решил...

Атамана Оренбургского казачьего войска выберут в Челябинске.

Челябинск станет местом проведения круга по выбору нового атамана Оренбургского казачьего войска. Такое решение принял войсковой совет атамана, сообщили в управлении по взаимодействию с правоохранительными и военными органами правительства Челябинской области. Казачий круг, на котором выберут нового атамана, предварительно намечен на 12 июля. Подготовка выборов и отбор кандидатур нового атамана займется специальная рабочая группа, которую возглавил атаман Оренбургского казачьего общества Юрий Бельков.

Педагогический дебют

В Челябинске выбрали лучшего молодого педагога области.

Победителем финального тура конкурса стал учитель физкультуры из Еманжелинска Роман Захаров. Как сообщили в пресс-службе министерства образования и науки Челябинской области, конкурс молодых педагогов «Педагогический дебют» проводится в регионе уже второй год. На заочный тур было подано 20 заявок от молодых учителей, стаж которых не превышает пяти лет. В финал прошли десять педагогов из Магнитогорска, Челябинска, Южноуральска, Троицка, Миасса, Ашинского, Еманжелинского, Кусинского, Октябрьского и Еткульского муниципальных районов.

По два крючка на человека

На водоемах Челябинской области теперь будут рыбачить по новым правилам.

В 2009 году на водоемах Челябинской области на период нереста установлены жесткие ограничения по рыбалке. По 15 июня ловить рыбу можно только с берега, причем на одного рыбака могут приходиться только два крючка на удочку. Даже на блесне придется сменить «тройник» на «двойник». Причем на период нереста для членов «Общества рыбаоловов и охотников» не будет никаких послаблений.

«Море и воспоминания»

Солисты автозавода «Урал» стали лауреатами международного музыкального фестиваля.

Сразу два диплома лауреата завоевали участники творческих коллективов АЗ «Урал» «Группы ГАЗ» (Миасс) на международном музыкальном фестивале «Море и воспоминания», проходившем в болгарском городе Варна. Одним из обязательных условий конкурса являлось исполнение песен болгарских композиторов на родном языке. Миасс на фестивале представляли солистка Дворца культуры АЗ «Урал» Ирина Помыкалова и участница творческого коллектива ДК – вокального ансамбля «Сюрприз» Дарья Мартыанова. За исполнение песни на болгарском языке «Обещай мне любовь» Ирина стала лауреатом фестиваля, а ее дуэт с Дарьей Мартыановой получил диплом лауреата за лучшее исполнение песни о море.

 <b>Алексей Тюплин,</b> шеф-редактор tjuplin@mr-online.ru	 <b>Ольга Балабанова,</b> репортер bala.25@mail.ru	 <b>Анатолий Мельников,</b> репортер akm1961@mail.ru	 <b>Валентина Сердитова,</b> репортер seva.75@mail.ru
---	--	--	---

**Служба новостей**  
«Магнитогорского рабочего»  
37-13-92  
37-19-72

**Ваше здоровье**

# Жара спасёт от вируса

//Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ

Эпидемиологи уверены: Россия крупно повезло.

Вирус А/Н1N1, поразивший американский континент, регистрируется по всему миру. К чему нужно быть готовыми россиянам, мы попытались выяснить в разговоре с главным внештатным эпидемиологом управления здравоохранения Дмитрием ЗАЛОЖКОВЫМ.

– В чем особенность так называемого свиного гриппа?

– По большому счету это птичий грипп, который адаптируется, мутирует в организме свиньи и приобретает патогенные свойства для человека, как и многие другие штаммы, которые циркулируют в среде человека последние 30–40 лет. Клинические проявления нового гриппа (так назвали его эпидемиологи) такие же, как и обычного. Но последствия от заражения им серьезней. На сегодня в мире более восьми тысяч заболевших новым гриппом, свыше 70 человек умерло.

– Существует ли реальная опасность пандемии?

– Опасность для нас пока теоретическая. И вообще я бы разделил ее на две части. Первая – глобальная, так как вирус распространяется воздушно-капельным путем, достаточно быстро. Случаи заражения вирусом были зарегистрированы в Великобритании, Испании Германии,



Австрии, Швейцарии, Нидерландах, Дании, Франции, Италии, Ирландии, Португалии, Израиле, Южной Корее, Китае, Колумбии, Новой Зеландии и Канаде. Чтобы остановить распространение вируса, необходимо разработать вакцину. Сегодня в мире для этого есть достаточная

база. Стоит разработать и профилактические мероприятия. Например, увеличивать количество специфических препаратов, на которые реагирует вирус, в стационарах, потому что лекарство может не хватить как для профилактических целей, так и для лечения. Вторая опасность – индивидуальная. То есть опасность для каждого человека в отдельности. К сожалению, ни одна существующая сейчас вакцина вирус не профилактирует. А к популярным противовирусным средствам этот вирус устойчив. Поэтому нам необходимо беречь свое здоровье и повышать иммунитет. Здоровый организм может дать хороший иммунный ответ любому вирусу.

– Что следует ожидать россиянам?

– России повезло. По сравнению с американским континентом мы находимся в лучшем положении. Мы входим в лето, то есть период, когда вирус гриппа резко теряет активность. Солнце и высокие температуры делают свое дело и не дают распространиться гриппу. На солнце вирус быстро погибает. Для нас это хороший прожектор времени, чтобы успеть подготовиться. По последним данным, образцы нового штамма вируса гриппа А/Н1N1 доставили в Россию. В течение ближайших месяцев микробиологи ведущих отечественных учреждений будут исследовать его геном. И есть надежда, что вакцина будет готова к концу лета. А через пять месяцев производство вакцины поставят на поток. Нам же остается уповать на солнце, микробиологов и собственный здравый смысл. Например, воздерживаться от поездок в эндемичные страны.

**Высшая школа**

# Археологи в королевских покоях

//Ренарт ФАХСУТДИНОВ

Недавно в Датском королевстве прошла международная научная конференция, посвященная Боспорскому царству, которое когда-то располагалось на северном побережье Черного моря.

В Копенгаген приехали ученые из Италии, Англии, Германии, других стран. Дольше всех пришлось добираться главному специалисту по нумизматике этого античного региона, декану исторического факультета МаГУ Михаилу Григорьевичу Абрамзону. В один из самых западных городов континента он прибыл с берегов реки Урал, ограничивающей восточные пределы Европы.

– Михаил Григорьевич, почему местом для обсуждения истории Причерноморья была выбрана Дания? Не нашлось подходящего зала поближе к бывшему Боспору?

– Собрались мы все в Копенгагене, а потом переехали в город Орхус, где находится крупнейший университет в стране. Там есть авторитетный Центр северопричерноморских исследований, на базе которого мы и проводили эту встречу. Собственно, именно этот университет вместе с Немецким археологическим институтом и был организатором всего мероприятия. Датчане и немцы очень строго отобрали специалистов, пригласили их, оплатили все расхо-

ды. Встреча проходила в королевском имении XVI века, подаренном сузю. Нас было 38 человек, примерно треть из них русские – из Москвы, Питера, Нижнего Новгорода и Казани. Во всех этих городах работают крупные антиковеды. Я представлял Фанаторийскую экспедицию, которая ведет свою деятельность под эгидой Института археологии РАН. Делал доклад по обращению иноземных монет на Боспоре в античную эпоху – греческие, римские монеты... Разбирал экономику Боспорского царства, роль импортных монет, рынок, связи, контакты с греческими полисами, Римом, всеми теми центрами, которые участвовали в торговле и политических отношениях с Боспором.

– Насколько важной была эта встреча? Что из нее должны были вынести участники?

– Там освещались все последние исследования, коллеги рассказывали немало интересного, затронули все свежие археологические открытия. Датчане подробно излагали свои взгляды на развитие Боспорского царства. Было много данных, много ярких презентаций. Кстати, могу сказать, что наш университет в этом плане в грязь лицом не ударил. Мы подготовили отличную презентацию, на которую нельзя было не обратить внимания. Спасибо за помощь нашему видеосервису во главе с Олегом Моисеевым и фотолаборатории Владимира Шустикова! Ну и, конечно,



всем ректорату, весьма поспособствовавшему тому, чтобы эта поездка вообще состоялась.

– Сильно ли отличаются представления ученых об истории Боспорского царства? Есть разногласия по этому поводу между нашей и европейской научными школами?

– Особых споров, пожалуй, нет. Все в конечном счете ориентируется на наши, отечественные, исследования. Северное Причерноморье – это Крым, Таманский залив, то есть тер-

ритория Украины и юга России. В советское время весь этот регион имел стратегическое значение и потому был закрыт. Там и сейчас находятся стратегические аэродромы, неважно, в упадке они или нет. А раньше для иностранцев туда вход был вообще запрещен. Поэтому такой крупный центр великой греческой колонизации, как Боспорское царство, им был практически неизвестен. А ведь греки на Боспоре – это то, без чего вообще нельзя изучать феномен великой греческой колонизации.

Сейчас мы вводим в научный оборот эти памятники, мы открыты, режим секретности там снят. Они могут теперь изучать эту часть античного мира не только по книге Страбона «География», могут приехать и все потрогать руками на месте. Но до сих пор для них, для датчан и немцев, мы – основной источник информации о Боспорском царстве. У них, конечно, есть свои мысли, идеи, но основаны они на изучении наших же работ.

– Что дала прошедшая конференция вам и Магнитогорскому госуниверситету, который вы представляли?

– Мы очень продуктивно поработали, наладили различные контакты, связи. Теперь нас ждет еще одна конференция, уже меньшего масштаба, камерная, в Германии – в Геттингенском университете. А потом будем работать в Берлине. По нашим материалам планируется издать большой том. Кроме того, намечается ряд международных проектов с Данией и Германией, куда уже традиционно будет вовлечен и наш университет. Для нас это сулит возможность различных международных стипендий. Скажем, в скором времени мы ждем стипендии Немецкой академии наук, которая позволит мне лично и моим аспирантам поработать в Берлинских библиотеках Немецкого археологического института. Ну и, конечно, мы продолжим нашу работу в Фанатории, наш МаГУ там очень серьезно задействован.

**Справочная служба «МР»**

# Город в цифрах

Социально-экономическое положение Магнитогорска в январе – марте 2009 года.

**ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО**

Индекс промышленного производства в январе-марте 2009 года по сравнению с первым кварталом 2008 года составил 51,4 процента. Снижение промышленного производства отмечено в основных видах деятельности: «Добыча полезных ископаемых» – индекс производства составил 62,5 процента к январю-марту 2008 года, «Обрабатывающие производства» – 49,1 процента, «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» – 112,6 процента.

**СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО**

Объем продукции сельского хозяйства населения в январе – марте 2009 года в действующих ценах, по расчетам, составил 16 млн. рублей, или 104,5 процента к уровню января – марта 2008 года.

**СТРОИТЕЛЬСТВО**

Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», в январе – марте 2009 года перевышел на уровень 1539 млн. рублей, или 41,5 процента к уровню января – марта 2008 года. В городе введено в действие 72 жилых дома на 231 квартиру общей площадью 25,09 тыс. кв.м., из них 71 дом на 71 квартиру построен индивидуальными застройщиками.

**ТРАНСПОРТ**

Грузовым автотранспортом крупными и средними организациями за январь – март 2009 года перевезено на коммерческой основе 1148,1 тыс. тонн грузов, что на 61,5 процента меньше, чем за январь – март 2008 года. Грузооборот организаций автотранспорта составил 27,51 млн. т-км, или 56,8 процента к уровню января – марта 2008 года.

**СВЯЗЬ**

Общий объем услуг организаций связи в январе-марте 2009 года составил в сумме 117,7 млн. рублей и по сравнению с январем – мартом 2008 года увеличился в фактически действующих ценах на 23 процента.

**РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ И ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ**

За январь – март 2009 года суммарный объем оборотов розничной торговли и общественного питания составил 13385 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 1,5 процента больше, чем в январе – марте 2008 года. Оборот розничной торговли сложился в размере 12876 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 1,8 процента больше, чем в январе – марте 2008 года.

**УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ**

В январе – марте 2009 года на территории Магнитогорска населению было оказано платных услуг на 2618 млн. рублей, что на 7,5 процента меньше, чем в январе – марте 2008 года.

**ОПТОВЫЙ РЫНОК**

Оборот оптовой торговли крупными и средними организациями за январь – март 2009 года составил 3655,7 млн. рублей, или 40,5 процента к уровню января – марта 2008 года.

**ЦЕНЫ**

В марте 2009 года по отношению к декабрю 2008 года сводный индекс потребительских цен составил 1,048 процента, индекс цен производителей промышленных товаров – 94 процента, сводный индекс строительной продукции – 107,4 процента.

Стоимость минимального набора из 33 продуктов питания на одного человека в марте 2009 года составила 2139 рублей в расчете на месяц и по сравнению с декабрем 2008 выросла на 3,3 процента.

**ФИНАНСОВОЕ СОСТОЯНИЕ ОРГАНИЗАЦИЙ**

В январе – марте 2009 года сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) организаций до налогообложения (без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых и бюджетных организаций) в действующих ценах составил 3623 млн. рублей. 54,4 процента организаций получили прибыль в размере 5512 млн. рублей, ее объем в сравнении с соответствующим периодом прошлого года сократился в 1,8 раза.

Кредиторская задолженность крупных и средних организаций области на конец марта 2009 года составила 49429 млн. рублей, что ниже дебиторской задолженности на 8106 млн. рублей. В общем объеме кредиторской задолженности доля просроченной составила 22,1 процента, в общем объеме дебиторской задолженности доля просроченной – 33,5 процента.

**УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ**

Среднемесячная номинальная заработная плата (без выплат социального характера) одного работника, начисленная в январе – марте 2009 года, составила 16069,5 рубля и снизилась по сравнению с январем – мартом 2008 года на 5 процентов. Реальная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, в январе – марте 2009 года составила 85 процентов к уровню января – марта 2008 года.

**ЗАНЯТОСТЬ И БЕЗРАБОТИЦА**

Численность экономически активного населения к концу марта 2009 года составила, по оценке, 191,29 тыс. человек, в их числе 184,19 тыс. человек, или 96,3 процента экономически активного населения, занятые в экономике и 7,099 тыс. человек, или 3,7 процента, не имели занятия, но активно его искали, в соответствии с методологией Международной организацией труда они классифицируются как безработные. На конец марта 2009 года официально зарегистрировано в государственных учреждениях службы занятости населения 7,099 тыс. человек безработных, что составляет 3,7 процента экономически активного населения.

Средняя численность работающих в экономике (без учета внешних совместителей и работников, выполняющих работы по договорам гражданско-правового характера) в январе – марте 2009 года составила 184,19 тыс. человек, что на 0,8 процента ниже уровня января – марта 2008 года.

**ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ**

За январь – март 2009 года родилось 1272 человека, это на 5,6 процента больше, чем за январь – март 2008 года. Число умерших уменьшилось на 1,4 процента и составило 1358 человек. В целом по Магнитогорску за январь – март 2009 года зарегистрировано браков на 0,95 процента больше, чем за январь – март 2008 года, число лиц, зарегистрировавших развод, уменьшилось на 2 процента.

# День вуза

В школе № 32 прошел «День МГТУ». Подобные встречи руководства вуза с коллективами учебных заведений и предприятий города проходят уже второй год.

Ректор В.М. Колокольцев рассказал об этапах становления университета, об условиях поступления в вуз и о вступительных экзаменах.

«Реформа образования коснулась всех, – говорит Валерий Михайлович, – и наша основная стратегия – остаться университетом. Чтобы выжить, нам надо стать вузом нового типа, что мы и хотим создать на базе нашего МГТУ. Это будет университетский комплекс, в котором будут реализованы учебные программы различного уровня».

Речь идет о присоединении к техническому университету индустриального, индустриально-педагогического и строительного колледжей, торгово-экономического техникума. Это поможет воплотить принцип непрерывного образования, оптимально использовать кадровые, материально-технические и бюджетные ресурсы, сориентировать молодежь в самоопределении путем раннего выявления профессиональной направленности личности. Путевку в жизнь в университетском комплексе дадут в любом случае: если человек по каким-то причинам не сможет получить высшее образование, то, по крайней мере, среднее специальное ему будет обеспечено.

Разнообразен был спектр вопросов, задаваемых ректорату – о трудоустройстве выпускников, льготном обучении, стипендиях, сколько планируется в этом году бюджетных мест. Также спрашивали об отпусках, досуге, наличии военной кафедры, правилах приема в вуз.

Под занавес руководители двух учебных заведений подписали договор о сотрудничестве. Приятной неожиданностью был подарок в виде танцев, которые ученики школы подготовили для своих гостей.

# Литература из Европы

//Елена ПАВЕЛИНА

Попав в центр учебной литературы при факультете лингвистики и перевода МаГУ, чувствую себя будто в одном из самых продвинутых европейских вузов.

Современные компьютеры, полки, уставленные книгами на иностранных языках, учебными электронными пособиями, CD- и DVD-дисками, которые поступают сюда, можно сказать, из самого центра Европы – Гете-института, крупного издательства «Лангеншайдт», «Хубер» и по линии Германской службы академического обмена. Только за последний учебный год на адрес факультета пришла литература общей стоимостью около полутора тысяч евро. Многие могут задаться вопросом: с чего это так запросто поставляют нам совершенно бесплатно столь ценную книжную продукцию? На это преподаватели МаГУ вам дружно ответят: все это – наработка давних дружественных связей факультета иностранных языков с вузами Германии. Сказывается обоюдное стремление как можно больше узнать друг о друге, рассказать не только о своей деловой и научной жизни, но и, например, о культурном досуге молодежи. Как это сделала недавно проведенная выставка Гете-института «Jung.de» – о жизни молодежи в Германии. После знакомства с красочными стендами, на которых очень четко были расставлены приоритеты молодежной политики, тот самый пресловутый немецкий менталитет стал нашим студентам более понятным.

«У нас гораздо больше сходства, чем различий», – подтвердил на апрельском семинаре в МаГУ «Германия. Страна. События. Люди» господин Юрн Хехт, представитель Гете-института. В МаГУ каждый год приезжают ино-



странцы – кто-то провести семинары или цикл занятий, кто-то – пообщаться со студентами. Причем при каждой такой встрече мы не находимся только в роли слушателей. Происходит полноценный обмен опытом. Например, на последнем семинаре много ценного можно было почерпнуть из доклада учителя школы №64 Любови Викторовны Макаровой по работе с одаренными детьми. Не остается в стороне и молодежь: около 20 будущих преподавателей иностранного языка представили свои презентации – одна лучше другой. Но еще более показательными стали успехи старшеклассников: благодаря победе в проекте «Наши друзья – российские немцы» гостями Гете-института в начале следующего учебного года станет группа юных магнитогорцев из школы №67 во главе с учителем немецкого языка Натальей Ивановой.

«У современных студентов, в отличие от их предшественников, – говорит заведующая

кафедрой немецкого языка Анна Алексеевна Кузина, – есть одно большое преимущество: они могут сбросить необходимые материалы на свои электронные носители и заниматься в домашней обстановке. Да и выбор литературы стал гораздо богаче и доступнее не только для студентов, но и для всех учителей города, которые могут свободно приходить к нам и пользоваться передовой учебной и научной информацией».

В том, что эта информация действительно передовая, сомневаться не приходится: в этом году центр учебной литературы ФЛИП МаГУ получил очередной сертификат соответствия стандартам качества Гете-института, установленным для центров учебной литературы. Это означает, что в течение минимум пяти лет сюда открыт доступ книгам, дискам, фильмам с самыми современными методиками преподавания иностранного языка и богатым страноведческим материалом.

Новости

Ты – начальник, я – дурак...

Россияне чувствуют себя беззащитными перед работодателями.

По данным ВЦИОМ, более 80 процентов опрошенных убеждены в незащищенности своих трудовых прав. В том, что они будут соблюдаться, уверен только каждый десятый. Эти показатели близки к данным 1994 года. Сильнее других свою незащищенность ощущают специалисты с высшим образованием, работающие как на производстве, так и в бюджетной сфере. Их почти 90 процентов. При этом среди госслужащих считает себя защищенными перед работодателями треть опрошенных.

Ради мира

Российская армия проведет крупнейшие учения на Кавказе.

В июне в военных маневрах примут участие все бригады Северо-Кавказского военного округа. Летом же будут проведены показательные тактические учения в каждом военном округе страны. В них, отрабатывая опыт, полученный в ходе военной операции в Грузии в августе 2008 года, примут участие создающиеся армейские бригады новой структуры. В мае свои учения на Кавказе проведут войска НАТО – в рамках программы Североатлантического альянса «Партнерство ради мира».

«Пластиковые» мошенники

Все чаще стали совершаться преступления с банковскими карточками.

Российские банкиры настаивают на введении уголовной ответственности за изготовление и использование поддельных пластиковых карт. Они считают, что только такая мера может снизить уровень мошенничества в этой сфере. Потери от него в прошлом году выросли в три раза и достигли одного миллиарда рублей. Также работники банков предлагают ужесточить наказание за кражу и использование информации о кредитках в Интернете.

Экзамен с ошибкой

Билеты, по которым россияне сдают теоретический экзамен на водительские права, составлены с ошибками.

В списке претензий – 37 экзаменационных вопросов по различным темам. В большинстве это некорректные иллюстрации и постановка вопросов. В департаменте обеспечения безопасности дорожного движения МВД России сообщили, что в целом билеты соответствуют Правилам дорожного движения и новым методикам подготовки начинающих водителей. Но дали поручение разработчикам билетов еще раз проработать этот вопрос.

Надеемся на себя

Подавляющее число россиян старается не брать деньги в долг.

Такие результаты показал последний опрос ВЦИОМ. Более 80 процентов жителей страны либо никогда, либо редко одалживают деньги у знакомых. Число тех, кто часто берет в долг, выше среди малообеспеченных. Респонденты с хорошим достатком занимают деньги только в крайних случаях. В то же время опрос показал, что около 90 процентов россиян стараются не давать денег в долг. Основная причина – в отсутствии свободных средств.

Куда деться выпускнику?

Большинству молодых специалистов должно будет самостоятельно найти работу.

Именно на вопросе трудоустройства выпускника вуза акцентировали внимание члены комитета по социальной политике Законодательного собрания области. Различные программы вызывают скепсис у большинства депутатов-промышленников, возглавляющих предприятия в реальном секторе экономики. Процессы профориентации и дальнейшего трудоустройства в России контролируются вузами в лучшем случае на 10 процентов, а 90 процентов выпускников всегда находили работу сами.

Перед фактом

«Мой город мне дорог»

//Елена ПАВЕЛИНА

В детской библиотеке-филиале № 4 был проведен литературный праздник, в котором приняли участие и дети, и их родители, и почетные гости.

Не каждый месяц в Магнитке выходят поэтические издания, тем более где авторы – дети. Первый тематический сборник стихов юных поэтов «Твой шанс» явился плодом тесного сотрудничества детской библиотеки № 4 и Южно-Уральской полиграфической ассоциации в лице директора Андрея Кустова. Иллюстрированная с помощью детских художественных студий «Дельфин» и «Подсолнух», сотканная как из удачных, так и еще не совсем умелых проб пера, эта книга стала своеобразным гимном юбилею города, весне и миру. Маша Якушева, четвероклассница школы №5, Виталина Панкова, третьеклассница школы № 39, Кристина Колбина, семиклассница школы № 6, Константин Арефьев, семиклассник школы № 25, – каждый из этих юных авторов выступил на презентации сборника со своими стихами.

Но прежде маленьким и большим гостям библиотеки были показаны кадры из фильма «Времен связующая нить», где живой литературной цепочкой прошли знаменитые поэты и писатели Магнитки – Борис Ручьев, Михаил Люгарин, Нина Кондратовская, Станислав Мелешин, Владимир Машковцев, Людмила Татяничева, Александр Павлов, Римма Дышаленкова. «С большинством из этих выдающихся людей я был непосредственно знаком, – поделился



воспоминаниями почетный гость праздника Михаил Сафронов. – 42 года я проработал на металлургическом комбинате, знаю, что такое выпуск металла. Но Магнитогорск славен и теми, кто составил сокровищницу литературы нашего города. Это действительно выдающиеся люди».

Возможность выделить литературных звездочек на городском небосклоне детская библиотека №4 получила с того момента, когда после капитального ремонта здесь был открыт детский литературный издательский центр «Книга от А до Я». Почти сразу же около 20 юных магнитогорцев принесли сюда свои стихи и прозу, вошедшие затем в сборник «Твой шанс». На презентации этого литературного сборника состоялось также награждение победителей конкурса

компьютерных презентаций «Мой город мне дорог» среди читателей 7-14 лет, посвященного 80-летию города. Его спонсорами выступили магазин «Капитан», сеть магазинов сотовой связи «Еurosеть», Дом кино, а также предприниматели торгового комплекса «Гостинный двор» Алла Харитоновна, Зинаида и Николай Липчевские. Особенно запомнились гостям праздника презентация победителя конкурса шестиклассника школы №10 Федора Тиханова – своим творческим подходом, оригинальностью композиции, обрамлением видов Магнитогорска собственными стихами.

«Твой шанс», надеемся, станет не последним сборником, вышедшим на базе недавно рожденного литературного издательского центра для детей.

Конкурс красоты



Попасть в десятку

Магнитогорская школьница стала призером Всероссийского конкурса красоты.

Воспитанница модельного агентства «Ангел» Алена Алтухова получила возможность продемонстрировать свои таланты на подиуме конкурса «Мини-мисс России 2009», проводимого в рамках детского фестиваля «Мое счастливое детство» в Москве.

В концертном зале гостиницы «Космос» представители из Красноярска и Невинномысска, Волгограда и Москвы, Екатеринбург и Магадана, а также Ставрополя, Тюмени, Челябинска, Санкт-Петербурга, Саратова, Новороссийска вышли на большую сцену, чтобы продемонстрировать свои способности. В столь представительной обстановке в атмосфере отбоя не детской конкуренции ученица 46

класса школы №28 Алена Алтухова вошла в десятку финалистов. Что можно считать безусловным успехом, ведь на победу претендовали более полу-сотни участниц. В награду Алена получила памятный кубок, почетную грамоту и множество подарков. Но главное – она обрела опыт работы на большой сцене, опыт общения с мастерами и педагогами, который, возможно, пригодится ей в дальнейшем.

С благодарностью

Всем спасибо!

Управление социальной защиты населения выражает благодарность за помощь в организации и проведении городских мероприятий, посвященных 64-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, организациям и учреждениям города:

- начальнику УВД города Магнитогорска А.И. Осипову за обеспечение порядка и организацию сопровождения «маршрута памяти» (6 мая);
- директору ОАО «Уралсвязьинформ» А.В. Репринцеву за предоставление звуковой машины на митинге «маршрута памяти»;
- директору МП «Магнитогорское пассажирское автотранспортное предприятие № 1» В.И. Галинну за предоставление автобусов для доставки ветеранов Великой Отечественной войны на левобережную и правобережную кладбища, а также и.о. зам. директора по перевозкам А.А. Адувалину и составу водителей предприятия;
- С.Н. Куликову, работавшему на меж-

дугородном маршруте 8 мая 2009 года, осуществлявшему доставку ветеранов Магнитогорска на прием губернатора в город Челябинск;

– Н. Ахмадулину, Ю. Балашову, А. Никифорову, А. Куренкову, В. Чурикову, осуществлявшим перевозку ветеранов 9 мая 2009 года – за доброе, уважительное и внимательное отношение к ветеранам;

городскому совету ветеранов за четкую работу в организации и подготовке делегации ветеранов Великой Отечественной войны для поездки на прием губернатора ЧО;

командиру в/ч 32843 подполковнику В.А. Афанасьеву за организацию «полевой кухни»;

руководителю организации российских юных разведчиков Т.А. Афанасьевой и ее подопечным за отличную работу по обслуживанию «полевой кухни»;

директору торгового объединения «Семья» Н.В. Корягиной за предоставленные на

благотворительной основе праздничные наборы для участников и инвалидов войны;

директору МП «Горторг» А.В. Ерушеву за оказанное содействие в организации праздничных мероприятий;

директору МОУ «Школа-интернат «Семья» С.А. Ефременкову и заместителю директора по воспитательной работе В.А. Вдовичевой за отличную подготовку детей, принимавших участие в возложении гирлянд к Вечному огню;

заместителю директора лицея № 17 Н.С. Шамина за оказанные бесплатные парикмахерские услуги и уделенное внимание ветеранам Великой Отечественной войны;

представителям молодежных общественных организаций из числа студентов и учащихся школ за проведенные качественные уборки квартир ветеранов.

Мы также благодарим медицинскую службу города, учреждения культуры и образования города, районные администрации и подведомственные муниципальные учреждения социальной защиты населения за участие в мероприятиях, проведенных в рамках празднования 64-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Есть повод

«Ах, вернисаж, ах, вернисаж...»

Прикоснитесь сегодня к чему-нибудь возвышенному – все-таки на календаре День культурного разнообразия. Сходите в театр или посетите новую выставку в музее. Если это будет музей космонавтики – уберите двух зайцев одним выстрелом, не оставив таким образом в стороне и Международный день космоса. Те, у кого подобная практика не вызывает энтузиазма, могут посетить какой-нибудь ночной клуб, где под космические ритмы попробуют ощутить связь с безграничной вселенной, соревнуясь с друзьями в подсчете звезд (конечно же, на небе, а не на коньячных бутылках, если не хотите потом увидеть небо в алмазах). Совершать героические подвиги в алкогольном море и рвать на груди тельняшку 21 МАЯ по случаю Дня образования Тихоокеанского военно-морского флота России тоже не стоит. Иначе – «тепелю море». Уж лучше, вспомнив, что «мы, бояре, народ работящий!», в День защиты от безработицы сделать доброе дело – к примеру, помочь ближнему трудоустроиться. Как там говорится: «Ну, граждане алкоголики, хулиганы, тунеядцы... Кто хочет сегодня поработать?»



Мысли по случаю

- Все люди – братья, но не все по разуму.
- Учиться, учиться и еще раз учиться, потому что работы вы все равно не найдете.

Интересно

Культурное ассорти

Знаете ли вы, что...

- Импрессионизм получил свое название по картине Клода Моне «Впечатление» (Impression).
- Леонардо да Винчи потратил почти 12 лет, рисуя губы Моны Лизы. Кстати, как показал рентген, под известной нам «Моной Лизой» есть еще три ее первоначальных варианта.
- «Героическая симфония» Людвиг ван Бетховена изначально была посвящена Наполеону Бонапарту. Но когда Наполеон провозгласил себя императором, Бетховен снял посвящение.
- Пятая симфония Бетховена была первым музыкальным произведением, в котором использовался тромбон.
- Самое известное кино произведение «Сон в летнюю ночь» Феликс Мендельсон написал, когда ему было 17 лет.
- Глиптотека – это собрание скульптур.
- Самым большим в мире музеем является Американский музей естественной истории.
- Каждому посетителю музея в г. Вуппертэиле (США) дают открытку с просьбой отослать ее обратно из его родного города. Эти открытки все одинаковы и составляют как раз экспозицию музея.
- В Нью-Джерси (США) есть музей ложек, в котором собрано более 5400 ложек со всего мира.
- В фильме Кэмеруна «Титаник» наиболее часто произносимое слово – «Роза».
- На Венецианском кинофестивале ковровая дорожка имеет голубой цвет, на Каннском – красный, а на Московском – синий.
- Сара Бернар сыграла 13-летнюю Джульетту в 70 лет.



Хоккей

Плюс Радулов

//Артур ИВАННИКОВ

Ряды магнитогорцев пополняются. Старший брат двукратного чемпиона мира нападающего «Салавата Юлаева» Александра Радулова - Игорь подписал контракт с магнитогорским «Металлургом». Эту новость сообщил агент хоккеиста. Напомним, прошлый сезон 26-летний Радулов-старший начал в «Витязе», а по ходу чемпионата перешел в фумский клуб, где выступал в одном звене со своим братом. В 52 матчах Игорь Радулов забросил 22 шайбы и сделал 6 голевых передач.



**Магнитогорская государственная консерватория им. М.И.Глинки**  
объявляет набор детей 4-х лет в специализированный детский сад «Нотка» 29 мая и 7-8 лет в первый класс музыкального лицея 26, 27 мая 2009 г.  
**Проступивание состоится в 16.30, ауд. 311. Справки по тел.: 21-79-22, 21-79-13.**

**Уважаемые садоводы и владельцы гаражей!**  
В субботу 23 и 30 мая и с 10.00 до 14.00 в правлении СНТ «Дружба», СНТ «Машиностроитель», СНТ «Коммунальщик» будут вести прием специалисты БТИ – Магнитогорского филиала ОГУП «Обл. ЦТИ».

В правлении сада вы сможете оформить заказ на подготовку технических паспортов, справок, деклараций на любое недвижимое имущество и межевание земельного участка, получить бесплатную консультацию по оформлению недвижимости. При себе иметь: документ на сад, квартиру, дом, гараж, землю, паспорт собственника.

**Внимание: распада**  
Продается рассада помидоров. Недорого. Одесская, 68. Т.: 28-57-93, 8(909) 095-40-04.

**СДАМ**  
благоустроенную квартиру на Банном. Т. 8(904) 948-00-07.

**УСЛУГИ**  
дешевые: высокая «Газель», «Валдай» 4 т, борт 5 м. Грузники. Т. 49-39-43;  
установлю пластиковые окна. Дешево. Т. 29-71-79.

**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ**  
зачетную книжку МТЭТ на имя Альмухаметова А. Т.

**СНИМУ**  
комнату. Т. 8(919) 124-11-40.

**ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ**  
Благодарим администрацию города, городской отдел здравоохранения, руководство 1-й городской больницы, ведущих специалистов и коллектив 1-й городской больницы за сочувствие и помощь в организации похорон заслуженного врача РФ, почетного гражданина города Магнитогорска – Гуня Рудольфа Семеновича.

Семья Гун.

Итоги проведения конкурсного отбора подрядных организаций, проводимого ООО «ЖРЭУ №5» города Магнитогорска в рамках использования средств в 2009 году в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2007 года №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» по капитальному ремонту внутридомовой инженерной системы водоснабжения жилых многоквартирных домов.

**Дата вскрытия конвертов: 27.04.2009г. в 10.30 (время местное)**

Победитель конкурса	№ лота	Адрес многоквартирного дома	Цена в руб., в т.ч. НДС 18%
ООО «Водомер»	ЛОТ №1	проспект Металлургов,10	237 854,44
	ЛОТ №2	проспект Металлургов,10/1	134 688,04
	ЛОТ №3	проспект Металлургов,8	250 597,49
	ЛОТ №4	ул. Куйбышева,11	180 359,46
	ЛОТ №5	ул. Куйбышева,11/1	136 047,62
	ЛОТ №6	ул. Ленинградская,31	156 932,38
	ЛОТ №7	ул. Ленинградская,13	495 143,69
	ЛОТ №9	ул. Ленинградская,33	172 245,25
	ЛОТ №10	ул. Ленинградская,34	162 897,21
	ЛОТ №11	ул. Ломоносова,3	202 886,71
	ЛОТ №12	ул. Ломоносова,3/1	156 551,23
	ЛОТ №13	ул. Ломоносова,3/2	143 631,36
	ЛОТ №14	ул. Ломоносова,5	252 141,74
	ЛОТ №15	ул. Октябрьская,16	377 821,12
	ЛОТ №18	ул. Чапаева,10	190 925,62
	ЛОТ №19	ул. Чапаева,12	243 736,75
ЛОТ №20	ул. Чапаева,8	278 641,61	
ИТОГО:			<b>3 773 101,72</b>
ООО «РВК Магнитогорск»	ЛОТ №8	ул. Ленинградская,32	174 708,98

ЛОТ №16	ул. Урицкого,19	218 262,45	
ЛОТ №17	ул. Урицкого,21	241 630,59	
ИТОГО: <b>634 602,02</b>			
<b>Дата вскрытия конвертов: 28.04.2009г. в 09:00 (время местное)</b>			
Победитель конкурса	№ лота	Адрес многоквартирного дома	Цена в руб., в т.ч. НДС 18%
ООО «Водомер»	ЛОТ №2	проспект К.Маркса,55/1	122 157,19
	ЛОТ №4	проспект К.Маркса,57/1	349 252,93
	ЛОТ №6	проспект К.Маркса,59	210 497,96
	ЛОТ №8	проспект К.Маркса,61	193 723,35
	ЛОТ №9	проспект К.Маркса,61/1	287 219,49
	ЛОТ №10	проспект Ленина,48	242 994,10
	ЛОТ №11	проспект Ленина,50	281 792,99
	ЛОТ №12	ул. Горького,28	325 578,30
	ЛОТ №13	ул. Ленинградская,11	315 660,49
	ЛОТ №14	ул. Ленинградская,13/1	155 942,17
	ЛОТ №15	ул. Ленинградская,15	499 585,00
	ЛОТ №16	ул. Ленинградская,15/1	188 546,00
ЛОТ №17	ул. Ленинградская,19	311 935,42	
ЛОТ №18	ул. Ленинградская,19/1	387 757,12	
ЛОТ №19	ул. Ленинградская,35	233 371,00	
ЛОТ №20	ул. Октябрьская,14	1 170 253,91	
ИТОГО:			<b>5 276 267,42</b>
ООО «РВК Магнитогорск»	ЛОТ №1	проспект К.Маркса,54	164 614,35
	ЛОТ №5	проспект К.Маркса,58	161 176,13
	ЛОТ №7	проспект К.Маркса,60	287 136,98
ИТОГО:			<b>612 927,46</b>
ООО «Альтернатива-МБ»	ЛОТ №3	проспект К.Маркса,56	241 241,58



Table with 5 columns: ID, Name, Category, Value 1, Value 2. Rows include projects like 'Калмыкова, 3', 'Труда, 3', 'Кировова, 2', etc.

Table with 5 columns: ID, Name, Category, Value 1, Value 2. Rows include projects like 'Итого за счет средств областного бюджета', 'Проект Карла Маркса, 124/2', 'Советская, 137', etc.

Table with 5 columns: ID, Name, Category, Value 1, Value 2. Rows include projects like 'Проект Ленина, 134', 'Галиуллина, 28', 'Галиуллина, 24', etc.

Table with 5 columns: ID, Name, Category, Value 1, Value 2. Rows include projects like 'Ломоносова, 18', 'Ломоносова, 15', 'Кубышева, 4', etc.

Table with 5 columns: ID, Name, Category, Value 1, Value 2. Rows include projects like 'Проект Карла Маркса, 61', 'Проект Карла Маркса, 61/1', 'Проект Карла Маркса, 57/1', etc.

Table with 5 columns: ID, Name, Category, Value 1, Value 2. Rows include projects like 'Чкалова, 9', 'Мавковского, 21а', 'Мавковского, 19', etc.

Table with columns: № п/п, Адрес (улица, дом), Год постройки, Прочт. кв. метра, Площадь, Управляющая организация, Перечень работ, 2008 год, 2009 год, 2010-2011 годы.

Table with columns: № п/п, Адрес (улица, дом), Год постройки, Прочт. кв. метра, Площадь, Управляющая организация, Перечень работ, 2008 год, 2009 год, 2010-2011 годы.

Продолжение. Начало в «МР» №56 за 10.04.2009 г. РЕШЕНИЕ МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ № 56 О внесении изменений в городскую целевую программу «Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов на 2008-2011 годы», утвержденную Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 17 сентября 2008 года №120

Приложение к городской целевой программе «Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов на 2008-2011 годы» АДРЕСНЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ МНОГОКВАРТИРНЫХ ЖИЛЬХ ДОМОВ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, ПОДЛЕЖАЩИХ КАПИТАЛЬНОМУ РЕМОНТУ В 2008-2011 годах (с учетом адресов, выполненных за счет остатков средств Фонда, областного бюджета, неиспользованных в 2008 году, и перераспределения средств бюджета города)

Main table with columns: № п/п, Адрес (улица, дом), Год постройки, Прочт. кв. метра, Площадь, Управляющая организация, Перечень работ, 2008 год, 2009 год, 2010-2011 годы.

Main table with columns: № п/п, Адрес (улица, дом), Год постройки, Прочт. кв. метра, Площадь, Управляющая организация, Перечень работ, 2008 год, 2009 год, 2010-2011 годы.

Начальник управления жилищно-коммунального хозяйства Р.Р. Галеев.

